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MAGYAR
KÉMIKUSOK LAPJA

A Magyar Kémikusok Egyesületének
tudományos ismeretterjesztõ
folyóirata és hivatalos lapja

HUNGARIAN CHEMICAL JOURNAL
LXXX. évf., 1. szám, 2025. január

Nagyon gyorsan eltelt ez az év, ismét az elnöki beköszöntőt olvassák a kedves olvasók.
De mielőtt olvassák, nekem meg kell írnom. A nehézség az, hogy ez még jóval az
ünnepek előtt készül, az ember fejében sokkal inkább az óév lezárása, mint az új év
feladatai forognak. Az elmúlt évben történtekről pedig nem írhatok, hiszen ezt, a
hagyomány szerint, a főtitkár foglalja össze a decemberi számban (ebben biztosan
könnyebb dolga van).

No, akkor megkezdem a felkészülést 2025-re, és összeszedem gondolataimat a jövő
évre! Az Egyesület tevékenységében talán a legfontosabb feladat a Kémia minden-
kinek program sikeres továbbvitele. Az október 1-i indítóeseményen megjelentek a

magyar vegyipar és gyógyszeripar legfontosabb cégeinek, szövetségeinek képviselői, az egyetemek vezetői,
az MTA Kémiai Tudományok Osztályának elnöke: az ott tapasztalt lelkesedés, a jelentős médiavisszhang
kötelez minket, hogy a program sikeres legyen, márpedig a gyeplő az MKE kezében van. Amint az indító-
eseményen világosan kiderült: az egész szakma bajban van, a jövőjéért küzdünk most. Első lépés a hon-
lap (kemiamindenkinek.hu), ahol összegyűjtjük a résztvevők összes, kémia népszerűsítésére irányuló prog-
ramját, típus, hely és idő szerint is rendezve. Rengeteg ilyen program futott már az elmúlt időben is, a
honlapon keresztül talán megnövelhető ezek láthatósága. Ennek érdekében közösségimédia-platformokon is
megjelenünk, nagy segítség a láthatóság fokozására, ha a tagság népszerűsíti a programot (közösségi mé-
dia követése, like-olása, megosztása). Természetesen örömmel fogadunk minden ötletet, dolgos kezet is!
Következő lépésként 2025-ben tervezzük a helyzet kiértékelését és egy professzionális stratégia kidolgozását
arra, hogyan lehet a társadalmat megszólítani és a kémiáról reálisabb képet eljuttatni a közvéleményhez.

A kémikusok körében 2024-ben felmérés készült arról, hogy milyen MKE-nek szeretnének a tagjai lenni.
Sajnos a kitöltési hajlandóság nagyon alacsony volt, ami még inkább mutatja, hogy az egyesületi élet
megújításra vár. Reméljük, hogy a kiértékelés során azért találunk majd ötleteket a további erőfeszíté-
seinkhez! Személy szerint bízom abban, hogy a Kémia mindenkinek program hajtóerő lesz abban is, hogy
az MKE-hez tartozás ismét felértékelődjön a kémikus közösségben.

Abban szerintem mindannyian egyetértünk, hogy a kémia imázsának javítása a legfontosabb felada-
tunk, amelynek egyik eleme a kémiával kapcsolatos félreértések eloszlatása. Erre példa Kutasi Csaba pi-
káns című cikke, amelyben az MKL-re nem jellemző képek is vannak. A cikk zárókérdése, hogy kinek előnyös
a dezinformáció terjesztése. Szerintem egyszerűen klikkvadászatról van szó. Lehet, hogy nekünk is meg
kell tanulnunk hatékonyan klikkekre vadászni, természetesen az igazsággal, a kémia látványos és érdekes
oldalát használva?

Jelen lapszám további cikkei is alkalmasak lehetnek szép szakmánk népszerűsítésre: egy sikeres kutató
életútját mutatja be a Mariette Pereira professzor asszonnyal készült interjú, míg egy sikeres magyar céget,
a CycloLab Ciklodextrin Kutató-fejlesztő Kft.-t ismerhetünk meg Szőcs Levente és Fenyvesi Éva beszá-
molójából. Jó példa a vegyipar körkörös gazdaságban betöltött fontos szerepére a szerencsi üveggyapot-
gyár bemutatása, ismét csak Kutasi Csaba tollából. Érdekes olvasmány a Hargittai házaspár cikke Neumann
János és Wigner Ede sírjáról, amelyet híres vegyészek budapesti sírhelyeiről készült fotók egészítenek ki.
Próder István rovata az évfordulókról most is, mint mindig, szinte történelemkönyvként hathat. A Ve-
gyészleletekben Lente Gábor ismét érdekes dolgokat „ásott" elő, az MTA Kémiai Tudományok Osztályának
válogatása pedig vegyész kollégáink nagyszerű publikációit mutatja be. A hónap hírei között is sok az ér-
dekesség, ez alkalommal főleg az iparból. Az utolsó oldalon található az MKE 2025-ös rendezvénynap-
tára: ez segítheti a jövő évi tervezést.

Van tehát miért lelkesednünk a következő évben, kérem, segítsenek bennünket az erőfeszítéseinkben.
Ehhez is kívánok minden kedves olvasónknak sikeres és boldog új évet!

Szalay Péter
egyetemi tanár, az MKE elnöke
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